
Krompirišče in oziuiine. 
Pri naših kmetih je v navadi, da se iz

koplje krompir jeseni ter vseje kmalu zatem rž 
na isto njivo. Po drugih krajih se toži, da jim 
to ne kaže ter da iz take setve ne postane nič 
kaj prida. In vsa je podoba za to, da ne kaže 
krompirišče nič kaj za ozimino. Zakaj ne? Dve 
reči ste posebno, ki govorite zoper to 

Krompir namreč ne dela veliko sence in 
zato pripeka solnce na tako njivo ves božji dan 
z veliko silo in tudi veter lehko izsuši prst na 
krompirišči. Tako pa postane prst čez silo suha 
in je v obče preveč rahla. To je prvo, drugo pa 
je to, da se izkapa krompir že precej pozno in 
je zato po gostem setev ozimine že jako pozna, 
velikokrat pa celo prepozna. Iz tega pa pride 
potlej rado, da ostane ozimina nizka, slama je 
majhna ali zrnja največkrat ni premalo. 

Dobro je zadnje že, toda vselej se ne iz
godi in potlej hodi človeku tudi za to , da dobi 
dovolje in to dobre slame. Kjer torej ne moreš 
pustiti krompirišča za setev v prihodnji spo
mladi, tam ti kaže, da storiš s krompiriščem v 
jeseni takole: 

Izkoplji krompir, poberi zelišče ter ga od
pelji na gnojišče; potem pa daj njivo lepo po 
ravnati , kakor ti je že to koli mogoče, samo 
orati ne kaže. Zatem se vseje rž na njivi in njiva 
se prevleče z brano, se ve, da bolj trdno, kakor 
če si njivo bil preoral. Zakaj kje tako? S tem, 
da se izkoplje krompir, preonega se njiva že 
precej in če vseješ v poravnano njivo sedaj rž, 
dobi seme, dobro prst, ne leži pregloboko in 
kedar poganja koreninice, ima še vedno dobro 
prst in tako se ti ni bati, da ti opeha. 

Vrhu tega pa je bila njiva, v kateri je 
krompir rastel, dolgo taka, da je lehko vzpre
jela roso, dež, zrak, toploto, perje itd. To vse 
je živež za mlado setev, kajti ostalo je bilo le 
na vrhu in ker se ni podoralo, služi sedaj mladi 
setvi v kaj tečno hrano. Ko bi pa človek tako 
njivo preoral, prišlo bi vse to precej globoko 
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in bi ne prišlo več ozimini v korist. To pa bi 
bilo na škodo sedanji setvi, prihodnji pa ne 
veliko na korist. 

Da stori tisto ravnanje s krompiriščem 
tudi pšenici dobro, ako je sploh prst za njo, 
ni treba, da še opomeui človek posebej. Tudi 
detelja in sploh t rava ni zoper tako ravnaDje 
s krompiriščem. Pri nas se navaža hlevni gnoj 
že spomladi za krompir in tudi zanj je dobro, 
če že leži dalje časa v zemlji, ne da ga človek 
izorje in tako izpostavi solncu in vremenu. 
Kjer pa imajo že tudi umetni gnoj, tam je treba, 
da se raztrosi še le na krompirišče, hitro, ko 
so izkopali krompir. 

Razumeje se po sebi, da je tudi v tem 
ravnanji treba, prej, ko mogoče, izkopati krom
pir in to do čista, ne le tako bolj po večjem. 

Česar pa ne smemo pozabiti, je to, da ne sme 
biti na krompirišči pleveli in v obče veliko 
trave. Tako krompirišče bi sploh ne bilo za 
oziminc, celo pa ne za to, da bi se ne preoralo. 

Ako še naj povemo mi svoje menjenje, 
reči nam je, da kaže pri nas, kjer je dobra prst 
za ozimino pa je bil krompir rastel v njej, iz
orati , toda ne gToboko, ampak precej na plitvo 
naj se postavi gredelj na krompirišči! 

Sejmovi. , Dne 22. julija v Ivniku, pri sv. 
Heleni poleg Šmarija, na Malih Rodnah in v 
Mariboru. Dne 25. julija v Kozjem, v Lipnici, 
v Žalci, v Crmožišah in v Slov. Bistrici. Dne 
26. julija v Framu in na Teharjih. 


